



## “天山泰山心连心”活动开始了

为增进学生与少数民族小伙伴之间的情谊,进一步营造民族团结的良好氛围,近日,峄城区实验小学开展了“天山泰山心连心”交流活动,该校枣庄日报小记者与新疆英吉沙二小交流活动拉开帷幕。此活动主要通过书信交

流、视频交流等平台让36对汉族、维吾尔族的学生结成伙伴,希望孩子们在一起能够相互帮助,互相学习。第一次交流通过书信及互赠礼物为主要形式,把自己最美好的祝福和心意送给对方。据了解,这样的方式让小记

者们真切地体会到一份真挚友谊的可贵,形成了积极的、丰富的人生态度与情感体验;增强学生的使命感、责任感,从小培养学生民族团结、乐于助人的良好品德,牢固树立民族团结一家亲的意识。(陈夫宝 刘洋 文/图)



## 田径场上采访忙

近日,市中区建设路小学田径运动会开幕了。

本校的枣庄日报小记者们穿行在运动员、教练员中间,他们从不同的视角关注运动会的赛事,采访教练和运动员,写出

了运动场上的激情与精彩,共享运动会阳光魅力。

采访中,小记者们都有一个共同的感受:“胆子大了,更自信了!”(宁静 韩涛 文/图)



## 合作小组让学习更快乐

市中区光明路小学为激发小记者的学习兴趣,让每个小记者能够快乐学习,将全班按学生的思想状况、学习成绩、身体素质、男女比例、本身所具有的特长等,划分成若干个合作小组。在学生参与的基础上,制订出包括学习、纪律、卫生、日常规范等方面的班级管理条例,并制订相应的评分细则。

各小组间积极进行竞争,每周末由班委以小组为单位评出本周优胜组和先进组长。其次是构建小组管理。在小组内实行“一对一”互帮互助学习方式,让组内每一个同学都有发言、展示的机会,增加学生的参与度,激发学生学习的兴趣,让每个同学能够快乐学习。(金殿居 文/图)

## 书香伴成长

近日,儿童文学作家,中国作家协会会员郁雨君,走进山亭区实验小学,为爱好写作的小记者们做了一场生动的写作讲座。

郁雨君,人称“辫子姐姐”,和蔼可亲,风趣幽默,她没有讲高深的大道理,而是通过风趣幽默的小故事和小记者们一起赏析有趣的案例,告诉小记者们写

作就是要随时随地的记录,告诉他们怎样才能写出更好的文章,她与小记者们生动的交流不时引来大家的阵阵掌声。

小记者们纷纷表示,能与“辫子姐姐”近距离接触,面对面的交流,给他们留下了深刻的印象。相信这次活动也会在小记者们幼小的心里埋下了文学的种子。(马云苗 韩凌 文/图)



## “119消防日”活动进校园

在“全国119消防安全教育日”到来之际,薛城区北临城小学精心组织开展了以“119消防日”为主题的安全教育系列活动。枣庄市防火中心周浩警官应邀参加。

活动中,一是消防知识培训。枣庄日报社小记者深入培训现场,就火灾的报警程序、初期火灾的处理、火场逃生常识、灭火器的使用方法等五个方面进行了学习。在培训中,周浩警官结合近期全国发生的几

起重特大火灾事故,用事实告诉大家火灾对生命财产的危害,宣传内容紧紧围绕消防法律法规、校园防火常识、电气防火、初期火灾扑救、如何组织人员疏散、如何报警及灭火器使用等方面。为了活跃课堂气氛,还采用问答的形式与现场师生进行互动,参训师生积极响应,踊跃发言,营造了良好的培训氛围。二是开展一次“火灾紧急安全疏散演练”活动。特别在“火灾紧急安全疏散演练”活动中,全校近4000余名师生,在老师的带

领下,手拿湿毛巾,捂住口鼻,低头前进,表现沉着有序,在短短2分钟里全部撤离到规定的安全地点。三是全体组织师生代表观看了消防警官消防灭火实战示范演练,并组织部分师生代表进行了消防灭火实战体验,体验中师生学会了用消防灭火器进行灭火的操作方法。

此次消防宣传日系列活动,增强了师生的消防安全意识,对普及消防安全知识和提高师生自护自救能力起到了有效的促进作用。(闫爱 文/图)

